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Košický samosprávny kraj 
 

 

 
 

Návrh na uznesenie  

z 29. zasadnutia Zastupiteľstva Košického samosprávneho kraja 

konaného dňa 28. februára 2022 v Košiciach 

 

 

k bodu č. 2 d  

 

Informácia k možnosti čerpania finančných prostriedkov z Plánu obnovy a odolnosti pre 

nemocnice v Spišskej Novej Vsi, Michalovciach, Rožňave a Trebišove 

 

Uznesenie 

 

 

Zastupiteľstvo Košického samosprávneho kraja v súlade so zákonom č. 302/2001 Z. z. 

o samospráve vyšších územných v znení neskorších predpisov  

 

A) schvaľuje 

 

možnosť nájomcu Svet zdravia a. s. a podnájomcu Nemocnice s poliklinikou Spišská Nová 

Ves, a. s. uchádzať sa o finančné prostriedky z Plánu obnovy a odolnosti na  rekonštrukciu 

budovy súp. č. 2343 na pozemku reg. C KN parc. č. 1096, k. ú. Spišská Nová Ves 

a vybudovanie prístavby na pozemku reg. C KN parc. č. 1094/1 a parc. č. 1094/81, ktoré sú 

v nájme Svetu zdravia, a. s. na základe nájomnej zmluvy č. 3/2011/NZ zo dňa  26. 08. 2011 

v znení dodatkov a v podnájme Nemocnice s poliklinikou Spišská Nová Ves, a. s., a za tým 

účelom Košický samosprávny kraj udelí súhlas s rekonštrukciou budovy súp. č. 2343 

a vybudovaním prístavby na pozemku reg. C KN parc. č. 1094/1 a parc. č. 1094/81, za 

podmienky uzavretia memoranda medzi Svetom zdravia, a.s. a Košickým samosprávnym 

krajom, v ktorom budú upravené princípy budúceho vysporiadania, a ktorého návrh je 

prílohou tohto uznesenia.  

 

B) schvaľuje 

 

Košický samosprávny kraj súčinnosť Košického samosprávneho kraja pri riešení financovania 

opráv rekonštrukcie a výstavby budov v areáli Nemocnice s poliklinikou Spišská Nová Ves, a. 

s., 

 

C) berie na vedomie  
 

že Nemocnica novej generácie v Michalovciach, a. s., v ktorej je Košický samosprávny kraj 

akcionárom, sa bude uchádzať o finančné prostriedky z Plánu obnovy a odolnosti  

na  vybudovanie prístavby k nemocnici na pozemkoch Nemocnice novej generácie  

v Michalovciach, 
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D) berie na vedomie 

 

zámer nájomcu Svet zdravia, a. s., podnájomcu Nemocnica s poliklinikou Trebišov, a. s  

a podnájomcu Nemocnica s poliklinikou sv. Barbory Rožňava, a. s. získať prostriedky z Plánu 

obnovy a odolnosti pre realizáciu rekonštrukcií a nákup medicínskej techniky v Komponente 

12 Humánna, moderná a dostupná zdravotná starostlivosť o duševné zdravie a v Komponente 

13 Dostupná a kvalitná dlhodobá sociálno-zdravotná starostlivosť. 
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Príloha 

 
 

MEMORANDUM o porozumení a spolupráci 

pri realizácii projektov spolufinancovaných z prostriedkov 

Plánu obnovy o odolnosti 

(ďalej len „Memorandum“) 

 
Košický samosprávny kraj 

 
sídlo:    Námestie Maratónu mieru č. 1, 042 66 Košice  
IČO:    35 541 016 
zastúpený:   Ing. Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraj 
 
(ďalej len „KSK“)  
 

 
Svet zdravia, a.s.  

 
sídlo:                            Digital Park II, Einsteinova 25, 851 01  Bratislava 
IČO:                              35 960 884 
zastúpený:                    MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH, predseda predstavenstva 
                                     MUDr. Igor Pramuk, MPH, člen predstavenstva 
 
 (ďalej len „Svet zdravia“) 

 

(KSK a Svet zdravia aj ako „Strana“ a spoločne ako „Strany“).  
 
 
 

Preambula 
 

Vzhľadom k tomu, že  
 

o spoločnosť Svet zdravia, a.s. je na základe nájomnej zmluvy č. 3/2011/NZ 
v znení jej neskorších dodatkov nájomcom areálu Nemocnice s poliklinikou 
Spišská Nová Ves, ktorého súčasťou je i Budova nemocnice, súp. číslo 2343, 
postavená na parcele registra „C“, č. 1096, v ktorej sa v súčasnosti 
prevádzkujú jednotlivé oddelenia nemocnice, pričom 

o  spoločnosť Svet zdravia dala predmet nájmu podľa uvedenej nájomnej 
zmluvy v celosti dala do podnájmu poskytovateľovi zdravotnej starostlivosti 
Nemocnica s poliklinikou Spišská Nová Ves, a.s., sídlo Ul. Jánskeho 1, 
Spišská Nová Ves 052 01, IČO 36 597 350 (ďalej len „Nemocnica SNV“) 
 
a zároveň 
 

o spoločnosť Svet zdravia, a.s. je na základe nájomných zmlúv č. 4/2011/NZ 
a č. 2/2011/NZ v znení ich neskorších dodatkov nájomcom areálov 
Nemocnice s poliklinikou Trebišov a Nemocnice s poliklinikou sv. Barbory 
Rožňava, pričom 
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o  spoločnosť Svet zdravia dala predmet nájmu podľa uvedených nájomných 
zmlúv v celosti dala do podnájmu poskytovateľom zdravotnej starostlivosti 
Nemocnica s poliklinikou Trebišov, a.s., sídlo ul. SNP 1079/76, Trebišov 075 
01, IČO 36 597 376 (ďalej len „Nemocnica TV“) a Nemocnica s poliklinikou 
sv. Barbory Rožňava, sídlo ul. Špitálska 1, Rožňava 048 01, IČO 36 597 341 
(ďalej len „Nemocnica RV“) 
 
a zároveň  
 

o  KSK spolu s mestom Michalovce a spoločnosťou Svet zdravia sú akcionármi 
spoločnosti Nemocnica novej generácie Michalovce, a.s., sídlo Moldavská 
cesta 8/A, Košice 040 11, IČO 48 220 558 (ďalej len „NNG MI“), ktorá je 
vlastníkom nehnuteľností v ktorých Nemocnica s poliklinikou Štefana Kukuru 
Michalovce, a.s., sídlo ul. Špitálska 2, Michalovce 071 01, IČO 44 927 380 
(ďalej len „Nemocnica MI“) prevádzkuje všeobecnú nemocnicu 
 
a nakoľko 
 

o Vláda SR na svojom zasadnutí dňa 29.9.2021 a následne aj NR SR na svojom 
decembrovom zasadnutí schválila Zákon 540/2021 Z.z. o kategorizácii 
ústavnej zdravotnej starostlivosti  a o zmene a doplnení niektorých zákonov, 
ktorého cieľom je zabezpečiť kvalitnú a dostupnú ústavnú starostlivosť pre 
pacienta, pričom predmetná koncepcia vychádza z prístupu rešpektovania 
hodnoty za peniaze a zákon a jeho vykonávacie predpisy budú definovať 
rozsah poskytovanej zdravotnej starostlivosti prostredníctvom zavádzanej 
kategorizácie ústavnej starostlivosti (I-V. úrovne), a teda aj ďalšie podmienky 
a pravidlá pre poskytovanie tejto starostlivosti 
 
pričom  
 

o schválenie tejto reformy predstavuje splnenie míľnika pre čerpanie zdrojov 
z Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky (ďalej len „Plán obnovy“), 
ktorý vznikol ako reakcia Európskej únie na krízu spôsobenú pandémiou 
ochorenia COVID-19 a reaguje tak na jej ekonomické dopady, avšak tento 
Plán obnovy je aj reakciou na dlhodobé systémové nedostatky slovenskej 
ekonomiky, pričom ho tvoria  reformy a investície, ktoré majú potenciál 
nasmerovať Slovensko k zelenej a digitálnej budúcnosti a viac ako 1,5 
miliardy Eur je alokovaných v Komponentoch 11-13  s názvom Lepšie zdravie 
 
a zároveň vzhľadom k tomu, že  
 
 

o spoločnosť Svet zdravia ako jediný akcionár Nemocnice SNV a Nemocnice MI 
sa rozhodla reagovať na možnosť financovania z Plánu obnovy o odolnosti, 
a to konkrétne z Komponentu 11 Moderná a dostupná zdravotná starostlivosť 
a v rámci projektu Plánu obnovy sa mieni uchádzať o finančné prostriedky 
pre realizáciu projektových zámerov opísaných v čl. 2 Memoranda  
 
 
a  
 
 

o spoločnosť Svet zdravia ako jediný akcionár Nemocnice TV a Nemocnice RV 
sa bude usilovať získať prostriedky pre realizáciu rekonštrukcií a nákup 
medicínskej techniky v Komponente 12 Humánna, moderná a dostupná 
zdravotná starostlivosť o duševné zdravie a v Komponente 13 Dostupná 
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a kvalitná dlhodobá sociálno-zdravotná starostlivosť pre realizáciu 
projektových zámerov opísaných v čl. 2  
 
avšak nakoľko  
 

o  Stranám zatiaľ nie sú známe ďalšie kroky a podmienky, ktorými bude Vláda 
SR a MZ SR regulovať a podmieňovať čerpanie zdrojov z Plánu obnovy, 
a preto v súčasnosti nemožno odhadnúť mieru finančnej participácie Sveta 
zdravia pri realizácii zámerov popísaných v Memorande,  

uzatvárajú Strany toto Memorandum. 

 
Čl. 1  

Úvodné ustanovenia  

1.1  Budúca spolupráca Strán je determinovaná troma míľnikmi: 

1.1.1 Prvým míľnikom je Priorizovaný investičný plán podľa metodiky hodnotenia investícií 
schválený ministerstvom zdravotníctva s termínom plnenia do 30.6.2022 podľa 
schváleného Plánu obnovy a odolnosti Európskou komisiou (odkaz na materiál: 
https://www.planobnovy.sk/realizacia/semafor/ziadost-o-platbu-2/)  

1.1.2  Druhým míľnikom je posudzovanie žiadostí o poskytovanie prostriedkov vo 
vypísaných výzvach podľa mechanizmu v Systéme implementácie Plánu obnovy 
a odolnosti1, v rámci ktorého MZ SR identifikuje žiadosti, ktoré splnili podmienky 
poskytnutia prostriedkov mechanizmu a u takto identifikovaných žiadostí vytvorí MZ 
SR poradie žiadostí o prostriedky v závislosti od najlepšie splnených kritérií, alebo v 
závislosti od najskoršie doručenej úplnej žiadosti o prostriedky mechanizmu.  

1.1.2.1  Nakoľko miera pripravenosti projektov bude rozhodujúcim faktorom podľa 
ktorého bude MZ SR zostavovať tzv. zásobník projektov Plánu obnovy, Svet 
zdravia sa v rámci prvého a druhého míľnika zaväzuje vyvinúť maximálne 
úsilie o vypracovanie pripravených a komplexných (vrátane komplexných 
príloh) projektov a o ich doručenie na MZ SR v stanovených cieľov 
uvedených v Pláne obnovy a vo výzvach.  

1.1.2.2 Pre splnenie prvého míľnika a druhého míľnika bude nevyhnutné udelenie 
súhlasu KSK ako vlastníka nehnuteľností v areáli Nemocnice SNV 
s realizáciou investície a tiež súhlasný postoj KSK vo veci udelenia súhlasu 
pre Nemocnicu MI, a to prostredníctvom nominantov KSK dozornej rade 
NNG MI.  

1.1.2.3  KSK sa zaväzuje ako vlastník nehnuteľností v areáli Nemocnice SNV 
poskytnúť Svetu zdravia do troch (3) pracovných dní odo dňa nadobudnutia 
účinnosti Memoranda, súhlas s realizáciou investície. Súhlasný postoj 
nominantov KSK pre Nemocnicu MI sa zaväzuje KSK zabezpečiť na 
najbližšom zasadnutí dozornej rady NNG MI nasledujúcom po účinnosti 
Memoranda.  

1.1.2.4  KSK sa zároveň zaväzuje poskytnúť vždy najneskôr do piatich (5) 
pracovných dní od vyžiadania Sveta zdravia aj iné dokumenty vyjadrujúce 
súhlas s realizáciou projektov v Nemocnici SNV, Nemocnici MI, Nemocnici 
TV a Nemocnici RV v prípade, ak požadované dokumenty nebudú v rozpore 
s cieľmi sledovanými týmto Memorandom.  

1.1.3 Tretím míľnikom je čerpanie zdrojov na základe Zmluvy o poskytnutí prostriedkov 
mechanizmu uzatvorenej medzi MZ SR a Nemocnicou SNV a/alebo Nemocnicou Mi 
a/alebo Nemocnicou TV a/alebo Nemocnicou RV, ktoré bude možné odhadnúť 
pravdepodobne najskôr po zverejnenom harmonograme výziev zo strany MZ SR.  

                                                 
1 https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/26756/2 
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Strany sú uzrozumené so skutočnosťou, že i napriek úspešnému splneniu prvého 
a druhého míľnika nemusí dôjsť k uzatvoreniu zmluvy s MZ SR a k čerpaniu zdrojov, 
nakoľko nemožno vylúčiť situáciu, že žiadosť a projekty predložené v rámci míľnikov 
č. 1 a 2 „ * splnia podmienky poskytnutia prostriedkov mechanizmu určené vo výzve, 
avšak z dôvodu nedostatku alokácie prostriedkov mechanizmu na účel určený vo 
výzve nie je možné so žiadateľom uzatvoriť zmluvu o poskytnutí prostriedkov 
mechanizmu, môže ** vykonávateľ, na základe komunikácie so žiadateľmi, zaradiť 
predmetné žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu do rezervného zoznamu 
žiadostí o prostriedky mechanizmu. V prípade, že vykonávateľ bude na rovnaký účel 
poskytovať prostriedky mechanizmu, môže, pre účely vytvorenia poradia žiadostí o 
prostriedky mechanizmu a uzatvorenia zmluvy o poskytnutí prostriedkov 
mechanizmu, zohľadniť aj žiadosti zaradené do rezervného zoznamu. Vykonávateľ je 
však povinný uvedené so žiadateľmi komunikovať. Vykonávateľ je tiež povinný 
zohľadniť aktuálnosť žiadostí zaradených do rezervného zoznamu v závislosti od 
charakteru realizovaných investícií a reforiem“ 

1.1.3.1 Splnenie tretieho míľnika bude podmienené dosiahnutím dohody Strán 
o budúcom vysporiadaní uvedenom v čl. 3 Memoranda. Strany pristúpia 
k rokovaniam s cieľom dosiahnuť dohodu bez zbytočného odkladu potom, čo 
bude zverejnený oficiálny vzor Zmluvy o poskytnutí prostriedkov mechanizmu, 
ktorý poskytne Stranám detailné informácie o podmienkach, ktoré bude Vláda 
SR a MZ SR vyžadovať pre čerpanie zdrojov z Plánu obnovy. Pri rokovaní sa 
Strany zaväzujú riadiť princípmi uvedenými v čl. 3 Memoranda.  

1.1.3.2  Strany sú uzrozumené so skutočnosťou, že plnenie uvedených míľnikov bude 
zabezpečovať Svet zdravia prostredníctvom poskytovateľov zdravotnej 
starostlivosti, t.j. prostredníctvom Nemocnice SNV, Nemocnice MI, Nemocnice 
TV alebo Nemocnice RV (uvedené 4 nemocnice ďalej spolu len ako 
„Nemocnice“).  

 
 
 
 
 
 
 
__________________________ 
*Citácia z materiálu Systém implementácie Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky, 
strana 27.  

**Vykonávateľom sa rozumie MZ SR 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.slov-lex.sk/legislativne-procesy/SK/LP/2021/691
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Čl. 2  
Rámcový popis projektov 

 

2.1  Nemocnica SNV 

2.1.1 Nemocnica sa bude uchádzať o prostriedky na rekonštrukciu existujúcich priestorov 
lôžkovej časti (20 lôžok) a na prístavbu k pavilónu nemocnice novovzniknutých FULL 
FIT-OUT (80 lôžok). 

2.1.2 Nemocnica plánuje rozvoj v oblasti traumatologického a muskuloskeletálneho 
programu, či onkológie. Situácia v regióne podľa predpokladov kategorizácie ústavnej 
zdravotnej starostlivosti zároveň potvrdzuje rozvoj programov pôrodníctva a 
neonatológie, či gynekológie. Takýmto spôsobom bude Nemocnica SNV 
schopná plnohodnotne a bezpečne zabezpečiť akútnu zdravotnú starostlivosť v 
kooperácii s poskytovateľmi v Poprade, Prešove a Starej Ľubovni.  

2.1.3 Medicínsky program prístavby nemocnice predpokladá, že bude obsahovať 3 
podlažia, plus dostavané 0 podlažie v celkovej kapacite 80 lôžok.  V prístavbe bude 
umiestnené gynekologicko-pôrodnícke oddelenie (43 lôžok), novorodenecká JIS (13 
lôžok), oddelenie anestézie a  multiodborovej intenzívnej starostlivosti (24 lôžok), 
spolu 80 novovytvorených FULL FIT OUT lôžok. 

2.1.4 Prístavba novej časti nemocnice vyvolá i nutnosť rekonštrukcie súčasne využívanej 
budovy. Nakoľko do budúcna je predpoklad rozšírenia operatívy a potreby pokrytia 
väčšej spádovej oblasti pre chirurgické oddelenie a interné oddelenie, z dôvodov 
reštrukturalizácie v rámci predpokladov reformy OSN plánuje Svet zdravia rozšírenie 
chirurgického oddelenia. Chirurgické oddelenie by sa tak rozšírilo o 20 
rekonštruovaných lôžok, čo by umožnilo rozdelenie chirurgického oddelenia na 
septickú a aseptickú časť. V súvislosti s vybudovaním nových operačných sál sa 
plánujeme rozšírenie operatívy v ortopedickej oblasti.   

2.1.5 Pri realizácii projektu rekonštrukcie a prístavby nemocnice nebude obmedzená 
poskytovaná zdravotná starostlivosť v regióne.  Svet zdravia predpokladá, že bez 
realizácie tohto projektu nebude súčasná dispozícia a priepustnosť Nemocnice SNV 
schopná naplniť požiadavky MZ SR z pohľadu naplnenia cieľov kategorizácie 
ústavnej zdravotnej starostlivosti.  

 
 
 

2.2 Nemocnica MI  

2.2.1 Nemocnica sa bude uchádzať o prostriedky na prístavbu k budove nemocnice novej 
generácie uvedenej do prevádzky v roku 2017. 

2.2.2 Nemocnica plánuje rozvoj v oblasti oftalmologického, ORL, ako aj urologického 
programu pre dosiahnutie synergií s nemocnicou v Trebišove.  

2.2.3 Okrem iného sa plánuje zamerať aj na rozvoj programov intervenčnej arytmológie 
a kardiológie. Takto bude participovať na riešení aktuálne nedostatočnej kapacity 
cievnych intervencií pri náhlej cievnej mozgovej príhode i infarkte myokardu v širokom 
regióne s kratšou dostupnosťou. Samostatný priestor pre rozvoj pripadá na 
onkologický program. V neposlednom rade sa Nemocnica MI plánuje zamerať aj na 
rozvoj spondylochirurgického programu a programu stomato-maxilo-faciálnej 
chirurgie.  

2.2.4 Prístavba pavilónu v nemocnici je nevyhnutná pre zabezpečenie  rozvojových 
programov ako oftalmológia, ORL, urológia, ale aj vytvorenie zázemia pre rozšírenie 
traumatologického a muskuloskeletálneho programu spolu 100 novovytvorených 
FULL FIT OUT lôžok.  
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2.2.5 Prístavba novej časti nemocnice bude zahŕňať aj umiestnenie 4 operačných sál, 
HTO, krvnej banky, či stacionára. Vytvorí zázemie pre umiestnenie cathlab, ktorý 
doplní už fungujúce pracovisko pre cievne intervencie a angiografiu Pri realizácii 
projektu rekonštrukcie a prístavby nemocnice nebude obmedzená poskytovaná 
zdravotná starostlivosť v regióne.   

2.2.6 Bez realizácie daného projektu nebude súčasná dispozícia a priepustnosť nemocnice 
schopná naplniť požiadavky Ministerstva zdravotníctva SR z pohľadu naplnenia 
cieľov kategorizácie ústavnej zdravotnej starostlivosti.    

 

2.3 Nemocnica TV 

2.3.1 Nemocnica sa bude usilovať získať prostriedky na realizáciu rekonštrukcií a nákup 
medicínskej techniky v Komponente 12 Humánna, moderná a dostupná zdravotná 
starostlivosť o duševné zdravie a v Komponente 13 Dostupná a kvalitná dlhodobá 
sociálno-zdravotná starostlivosť.  

2.3.2 Nemocnica má za sebou rozsiahle rekonštrukcie z programového obdobia 2014-
2020. V Komponente 12 Duševné zdravie sa plánuje uchádzať o prostriedky na 
rekonštrukciu existujúcich priestorov lôžkovej časti psychiatrického oddelenia, ale aj 
o prostriedky na dobudovanie psychiatrického stacionára. Plánuje sa rovnako tak 
uchádzať o prostriedky pre projekty v Komponente 13 na rozšírenie a obnovu kapacít 
následnej a ošetrovateľskej starostlivosti.  

 

2.4 Nemocnica RV 

2.4.1 Nemocnica sa bude usilovať získať prostriedky na realizáciu rekonštrukcií a nákup 
medicínskej techniky v Komponente 12 Humánna, moderná a dostupná zdravotná 
starostlivosť o duševné zdravie a v Komponente 13 Dostupná a kvalitná dlhodobá 
sociálno-zdravotná starostlivosť. 

2.4.2 V Komponente 12 Duševné zdravie sa plánuje uchádzať o prostriedky na 
rekonštrukciu existujúcich priestorov lôžkovej časti psychiatrického oddelenia a na 
humanizáciu psychiatrických lôžok v ústavnej zdravotnej starostlivosti. Rovnako tak 
plánuje projekt v Komponente 13 na rozšírenie a obnovu kapacít následnej a 
ošetrovateľskej starostlivosti.  

2.5  Strany sú uzrozumené so skutočnosťou, že Zákon 540/2021 Z.z. o kategorizácii 
ústavnej zdravotnej starostlivosti  a o zmene a doplnení niektorých zákonov, ktorého 
cieľom je zabezpečiť kvalitnú a dostupnú ústavnú starostlivosť pre pacienta, v momente 
podpisu tohto Memoranda neobsahuje vykonávacie predpisy schválené MZ SR, ktoré 
budú definovať rozsah poskytovanej zdravotnej starostlivosti prostredníctvom zavádzanej 
kategorizácie ústavnej starostlivosti (I-V. úrovne), a teda aj ďalšie podmienky a pravidlá 
pre poskytovanie zdravotnej starostlivosti. Z tohto dôvodu je možné zamýšľané projekty 
pre Nemocnice popísať len rámcovo a môžu byť v budúcnosti čiastočne modifikované 
v závislosti od aktuálnej verzie zákona a jeho prípadných vykonávacích predpisov.  

 

 
Čl. 3 

Princípy budúceho vysporiadania 
3.1  V prípade ak to nevylúčia podmienky  Plánu obnovy, tak novopostavené nehnuteľnosti, 

investície zhodnocujúce súčasné nehnuteľnosti vo vlastníctve KSK ako aj 
novonadobudnuté hnuteľné veci v rámci Plánu obnovy, budú po splnení podmienok 
a monitorovacej doby udržateľnosti projektov prevedené do vlastníctva KSK. Ak 
podmienky Plánu obnovy umožnia prevod týchto nehnuteľností a hnuteľných vecí do 
vlastníctva KSK skôr ako po splnení podmienok a monitorovacej doby udržateľnosti 
projektov, budú tieto nehnuteľnosti a hnuteľné veci prevedené do vlastníctva KSK skôr, 
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a to len čo to podmienky Plánu obnovy umožnia, pokiaľ prevod vlastníctva neznemožní 
prípravnú fázu projektov, jeho následnú realizáciu, kolaudáciu, neohrozí záručné 
podmienky a neznemožní nábeh ostrej prevádzky Nemocníc v novopostavených alebo 
zrekonštruovaných priestoroch resp. ostrú prevádzku hnuteľných vecí a následnú 
udržateľnosť projektu. Pod budúcim vysporiadaním Strany rozumejú proces, v ktorom 
budú rokovať o budúcich majetkovo-právnych vzťahoch s cieľom dosiahnuť pri prevode 
vecí uvedených v predchádzajúce vete do vlastníctva KSK spravodlivé vysporiadanie 
výdavkov, ktoré vynaložil Svet zdravia sám alebo prostredníctvom Nemocníc na ich 
zabezpečenie, zrealizovanie a udržanie, a ktoré sú definované v bode 3.4 Memoranda. 
Zároveň Strany berú na vedomie, že pri budúcom vysporiadaní nebude prihliadané na 
výdavky definované v bode 3.3 Memoranda.  

3. 2 Strany sa zaväzujú, že budúce vysporiadanie bude vedené s cieľom minimalizovať 
nutnosť priameho finančného plnenia zo strany KSK voči Svetu zdravia a Strany budú 
rokovania viesť s cieľom dosiahnuť spravodlivú kompenzáciu výdavkov uvedených 
v bode 3.4 Memoranda prioritne prostredníctvom úpravy existujúcich zmluvných vzťahov 
medzi KSK a Svetom zdravia.  

3.3 Pri budúcom vysporiadaní vzťahov medzi Svetom zdravia a KSK nebudú predmetom 
vysporiadania žiadne finančné náklady, ktoré budú hradené alebo refundované 
z verejných zdrojov (Plán obnovy, Partnerská dohoda – EŠIF, štátny rozpočet) na 
ktorýkoľvek z projektov, ktoré Svet zdravia vypracuje a zrealizuje v zmysle Memoranda.  

3.3.1 Pre vylúčenie pochybností Svet zdravia deklaruje, že pri budúcom vysporiadaní si 
nebude nárokovať na náhradu ani inú kompenzáciu tých vynaložených priamych 
i nepriamych výdavkov, ktoré mu budú uhradené, alebo mu budú spätne refundované 
z verejných zdrojov. Prevod vecí podľa prvej a druhej vety bodu 3.1 Memoranda do 
vlastníctva KSK nebude Svet zdravia podmieňovať náhradou ani kompenzáciou takýchto 
výdavkov. Svet zdravia nebude podmieňovať prevod týchto vecí ani náhradou alebo 
kompenzáciou výdavkov, ktoré vynaložil pri realizácii ktoréhokoľvek z projektov 
z vlastných prostriedkov. Tým nie je dotknuté právo Sveta zdravia uplatňovať si voči KSK 
náhradu a kompenzáciu týchto výdavkov, ak z tohto Memoranda právo na uplatňovanie 
náhrady a kompenzácie takýchto výdavkov Sveta zdravia, vyplýva. Svet zdravia sa týmto 
zaväzuje, že neuplatní na žiadnu z hnuteľných vecí, nadobudnutých v rámci Plánu 
obnovy, zádržné právo z dôvodu nedosiahnutia dohody medzi ním a KSK týkajúcej sa 
náhrady alebo kompenzácie vlastných výdavkov vynaložených Svetom zdravia.  

3.3.2 Svet zdravia týmto deklaruje, že už v prípravnom štádiu vynaložil, vynakladá a  
bude vynakladať značné finančné prostriedky, v snahe zabezpečiť čo najvyššiu mieru 
pripravenosti projektov, pričom z dôvodu snahy, o čo najrýchlejší progres, nie sú tieto 
prostriedky vynakladané prostredníctvom procesu verejného obstarávania. Svet zdravia 
deklaruje, že všetky tieto prostriedky vynaložené bez procesu verejného obstarávania, si 
pri budúcom vysporiadaní nebude nárokovať, a to ani v prípade, ak nebudú uznané ako 
oprávnený náklad pre prípravu Plánu obnovy. Svet zdravia zároveň deklaruje, že si tieto 
prostriedky nebude voči KSK nárokovať ani za predpokladu, že medzi Svetom zdravia 
a KSK nedôjde k uzatvoreniu dohody, uvedenej v bode 1.1.3.1. Memoranda. Jedná sa 
demonštratívne o nasledovné náklady vynaložené bez procesu verejného obstarávania:  

 Náklady súvisiace s prípravou štúdie uskutočniteľnosti 

 Náklady na získanie výhradnej licencie pre projektovú dokumentáciu od autora štúdie 
nemocnice NNG MI  

 Náklady súvisiace s posudzovaním vplyvov na životné prostredie  

 Personálne a prevádzkové náklady vynaložené pred dňom 01.03.2022.  

3.4.Strany vyhlasujú, že zahrnutie nasledovných položiek do predmetu budúceho 
vysporiadania neznamená uznanie povinnosti KSK uhradiť tieto položky v celom, Svetom 
zdravia vynaloženom rozsahu, ani deklarovanie  vzniku bezdôvodného obohatenia na 
strane KSK vo vzťahu k týmto položkách v celej, Svetom zdravia vynaloženej výške, 
v prípade, že nedôjde k dohode o ich vysporiadaní. Strany sa zaväzujú vyvinúť 
maximálne úsilie, aby budúce vysporiadanie bolo vo vzťahu k týmto položkách 
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spravodlivé so zreteľom na  účel sledovaný realizáciou projektov a so zreteľom na 
oprávnené záujmy strán. Predmetom budúceho vysporiadania budú nasledovné položky, 
ktoré Svet zdravia alebo Nemocnice vynaložia z nasledovných právnych dôvodov: 

3.4.1 Spolufinancovanie – len v prípade, že výzvy pre Komponenty 11 - 13 si budú 
vyžadovať spolufinancovanie zo strany Nemocníc, a to len do výšky výdavkov 
preukázateľne vynaložených Svetom zdravia v rámci realizácie projektov pre 
Komponenty 11 – 13 a vopred odsúhlasených zo strany KSK. V prípade, že KSK vopred 
tieto výdavky neodsúhlasí, nemá Svet zdravia, a. s.  ani Nemocnice nárok na ich 
kompenzáciu zo strany KSK. Strany sa zaväzujú, že pri zadávaní požiadaviek ako aj ich 
posudzovaní budú postupovať so zreteľom na deklarovaný úmysel spravodlivého 
vysporiadania, pričom Svet zdravia sa zaväzuje nežiadať o vysporiadanie zrejme 
bezdôvodných výdavkov a KSK sa zaväzuje prípadné neodsúhlasenie výdavkov riadne 
odôvodniť.  

3.4.2 Daň z pridanej hodnoty – z celkovej výšky investičných nákladov – v prípade, ak Svet 

zdravia sám alebo prostredníctvom Nemocníc bude musieť túto položku uhradiť.  

Refundácia by však mala prebiehať zo štátneho rozpočtu. Referenciou na túto skutočnosť je 
vládou SR schválený  Systém implementácie Plánu obnovy (odkaz na materiál: 
https://rokovania.gov.sk/RVL/Material/26756/2), zo dňa 22.12.2021, v ktorom sa na strane 14 
v časti Oprávnenosť DPH uvádza nasledovné: “Pri implementácii Plánu obnovy a 
financovaní investícií a reforiem z prostriedkov mechanizmu na národnej úrovni platí, že 
DPH nie je oprávneným výdavkom s výnimkou prípadov, keď nie je vymáhateľná podľa 
vnútroštátnych právnych predpisov o DPH. Vykonávateľ v prípadoch, kedy sa DPH bude 
považovať za oprávnenú, bude DPH financovať z alokovaných prostriedkov s kódom zdroja 
Plán obnovy a odolnosti – prostriedky na úhradu DPH. Za účelom zabezpečenia finančných 
prostriedkov na úhradu DPH, potrebných na implementáciu investícií a reforiem zahrnutých 
do Plánu obnovy, plánuje vykonávateľ potrebné finančné prostriedky v rozpočte kapitoly a v 
rozpočte samotnej investície alebo reformy.“ 

Napriek tomu nemožno vylúčiť, že Svet zdravia sám alebo prostredníctvom Nemocníc bude 
musieť daň z pridanej hodnoty uhradiť. Vo vzťahu k dani z pridanej hodnoty z výdavkov zo 
strany Sveta zdravia v rámci spolufinancovania platí, že Svet zdravia má nárok na úhradu 
dane z pridanej hodnoty, vzťahujúcej sa na  výdavky preukázateľne vynaložené Svetom 
zdravia, a. s. alebo Nemocnicami v rámci realizácie projektov pre komponenty 1 – 13 
a vopred odsúhlasených zo strany KSK tak, ako je to uvedené v bode 3.4.1 Memoranda.“ 

3. 4. 3 Náklady súvisiace s prípravnou fázou, ako aj samotnou realizáciou stavby, ktoré 
sú realizované prostredníctvom verejného obstarávania. Na strane 13 v časti Podmienky 
časovej oprávnenosti je uvedené „Obdobie oprávnenosti výdavkov je stanovené na 
obdobie od 1. februára 2020 pričom vykonávateľ zabezpečí splnenie míľnikov a cieľov 
jednotlivých reforiem a investícií v termíne určenom vo vykonávacom rozhodnutí Rady.“ 
Zároveň platí to, čo je uvedené na strane 16 v časti Verejné obstarávanie – „Vykonávateľ 
je povinný zabezpečiť, že pri realizácii opatrení budú relevantné subjekty (subjekty, ktoré 
používajú a ktorým sa poskytujú prostriedky mechanizmu, najmä vykonávateľ, 
sprostredkovateľ a prijímateľ) postupovať pri zadávaní zákaziek na dodanie služieb, 
tovarov a stavebných prác potrebných pre realizáciu opatrenia ako aj pri zmenách týchto 
zákaziek v súlade s platnými právnymi predpismi SR a právnymi aktami EÚ upravujúcimi 
verejné obstarávanie.“ To znamená, že spoločnosť Svet zdravia, a.s. si nebude 
uplatňovať nárok na realizované náklady v projekte SN, MI, TV, RV a NNG MI 
v procesoch, ktoré neprešli verejným obstarávaním pri príprave a realizácii projektov; to 
sa však neuplatňuje na akékoľvek legislatívne zmeny a zmeny makroekonomických 
veličín, ktoré budú predmetom spravodlivého vysporiadania, pričom Svet zdravia sa 
zaväzuje nežiadať o vysporiadanie zrejme bezdôvodných výdavkov a KSK sa zaväzuje 
prípadné neodsúhlasenie výdavkov riadne odôvodniť.  
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3.4.4 Prevádzkové náklady (vrátane personálnych nákladov) priamo súvisiace 
s prípravnou a realizačnou fázou projektov, a ktoré sú nevyhnutným 
predpokladom pre následné procesy a úkony, ktoré (i) prešli verejným obstarávaním 
pri príprave a realizácii projektov, (ii) budú  preplatené z verejných zdrojov a ktoré (iii) 
spĺňajú časovú a vecnú oprávnenosť z pohľadu refundácie finančných prostriedkov 
Plánu obnovy s výnimkou tých, na ktoré sa vzťahuje bod 3.3., prvý odsek 
Memoranda. Pri konkurencii bodov 3.4.4 Memoranda a 3.3., prvého odseku 
Memoranda, sa uplatní bod 3.3. Detailnú kalkuláciu nákladov poskytne Svet zdravia 
v procese budúceho vysporiadania.  

3. 4. 5 Udržateľnosť projektu – udržateľnosť projektov v rámci Plánu obnovy je nastavená 
na 5 rokov. Na strane 15 v časti 2.5 Udržateľnosť sa uvádza nasledovné 
„Vykonávateľ je povinný zabezpečiť zachovanie investícií a reforiem zrealizovaných v 
rámci vykonávania Plánu obnovy. Investícia a reforma je zachovaná pokiaľ 
dosiahnuté míľniky a ciele, naviazané na tieto investície a reformy, neboli zrušené. 
Zachovanie investície a reformy znamená, že podstata investície alebo reformy, jej 
účel a dosiahnuté výsledky ostávajú zachované. “  

 
                 Čl. 4 

   Výnimka pre nehnuteľnosti vo vlastníctve NNG MI 

4.1  V prípade ak to nevylúčia podmienky  Plánu obnovy, tak novopostavené nehnuteľnosti, 
vyvolané investície a investície zhodnocujúce súčasné nehnuteľnosti vo vlastníctve NNG 
MI   ako aj novonadobudnuté hnuteľné veci v rámci Plánu obnovy budú po splnení 
podmienok a monitorovacej doby udržateľnosti projektov prevedené do vlastníctva NNG 
MI.  

4.2 Svet zdravia si nebude voči KSK ako akcionárovi NNG MI uplatňovať vynaložené 
výdavky uvedené v bode 3.4 Memoranda a nebude ani požadovať ich vysporiadanie 
formou zvýšenia akcionárskeho podielu Sveta zdravia v NNG MI. Svet zdravia bude pri 
uplatňovaní výdavkov, uvedených v bode 3.4 Memoranda voči NNG MI, primerane 
uplatňovať podmienky, za ktorých si tieto výdavky môže uplatňovať voči KSK. 

4.3 Táto vôľa Strán bude konkretizovaná v zmluve uzatvorenej medzi akcionármi NNG MI, 
ktorá bude rovnako podmienkou pre splnenie tretieho míľnika a bude dojednávaná 
súbežne s rokovaním Strán o budúcom vysporiadaní uvedenom v čl. 3 Memoranda. 

 
     Čl. 5 

Záverečné ustanovenia 
 

5.1  Memorandum nadobúda platnosť dňom jeho podpísania a účinnosť dňom nasledujúcim 
po jeho zverejnení v súlade so zákonom č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe 
k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, 
nie však skôr, ako dôjde k  udeleniu súhlasu zastupiteľstva Košického samosprávneho 
kraja s jeho uzatvorením, ktoré je odkladacou podmienkou účinnosti tohto Memoranda.  
 

5.2 Strany Memoranda sú si vedomé a súhlasia s tým, že pre účinnosť všetkých úkonov 
týkajúcich sa nakladania s majetkovými a inými právami KSK je potrebné 
predchádzajúce schválenie Zastupiteľstvom KSK a tiež sú si vedomé, že schválenie 
postupových krokov uvedených v tomto Memorande zastupiteľstvom, nenahrádza 
rozhodnutie zastupiteľstva o súhlase s vysporiadaním a nadobudnutím nehnuteľností, 
investícií i hnuteľných vecí do majetku KSK. Majúc na zreteli účel Memoranda KSK bude 
pri schvaľovaní čiastkových krokov vyplývajúcich z Memoranda konať v súlade s cieľmi 
Memoranda. KSK sa z rovnakých dôvodov zaväzuje, že materiály a návrhy predkladané 
na prerokovanie Zastupiteľstvu KSK budú v súlade s cieľom a účelom Memoranda. 
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5.3 Memorandum je vyhotovené v štyroch (4) rovnopisoch, z ktorých každá zo zmluvných 
Strán obdrží dva (2) rovnopisy.  

 
5.4 Strany podpisom Memoranda vyhlasujú, (i) že si Memorandum riadne prečítali, (ii) 

v plnom rozsahu porozumeli jeho obsahu, ktorý je pre ne dostatočne zrozumiteľný 
a určitý, (iii) že Memorandum vyjadruje ich slobodnú a vážnu vôľu prostú akýchkoľvek 
omylov a (iv) že toto Memorandum neuzatvárajú v tiesni, ani za nápadne nevýhodných 
podmienok plynúcich pre ktorúkoľvek Stranu, na znak čoho ho týmto vlastnoručne 
podpisujú. 
 

 
 
V Košiciach, dňa ___.___.2022 
 
 
Košický samosprávny kraj 
 
 
 
 

  
 

V Košiciach, dňa ___.___.2022 
 
 
Svet zdravia, a.s. 

          Ing. Rastislav Trnka  
                predseda  

 MUDr. Radoslav Čuha, MBA, MPH 
        predseda predstavenstva 

 
 
 

    
    
    
    
    
              
__________________________
 MUDr. Igor Pramuk, MPH 

                    člen predstavenstva 

 

 


